

高龄患者得康复 满怀感激送锦旗



科,经多方会诊,最终确诊患急性非ST段抬高型心肌梗死、冠状动脉粥样硬化性心脏病、高血压3级等多种病症。这对于高龄患者而言无疑是一个大坎。顶着压力,总院CCU收治赵老太入院。各项检查合格后,医生立即为患者安排了手术。由于患者心里比较紧张,护士夜间频繁巡查,多次询问感受,监测变化,让赵老太倍觉暖心。护士长为了让像赵老太一样的手术患者更好地恢复,便带领科室护士手把手教患者做桡动脉介入术后手部运动操,护士们的细心和耐心,赢得了科室内患者的阵阵好评。通过10多天的治疗,赵老太已经好得差不多了,出院时她让儿子为护士长及全科护士送来锦旗,表达感谢,患者儿子告诉护士长:“我妈她只听你们的话,你们说话比我们家人说话还管用,她觉得你们治疗和护理得好,不然不会这么快出院的!”

平日里,向CCU护理团队致谢的不止赵老太一位,这不,9床卞老太的儿子为了表达对护士孙乐的感谢,亲手写了一封感谢信,感谢她在卞老太住院期间热心周到的服务和细心的护理。患者儿子说:“在我母亲身体不好又是高龄的情况下,淮南东方医院集团CCU的医护人员没有

丝毫放弃,积极给予治疗,多次安排相关科室会诊,并对我们家属进行耐心细致的沟通和安抚,特别是护理人员,她们对病房的每一位患者都怀着一颗善良的心,对病人尽心尽责,不怕脏不怕累,无微不至的照顾和关爱,不是亲人胜似亲人的工作态度和责任心,让我们深受感动。”面对患者及家属的感谢,护士长刘桂英每次都是微笑着和他们说:“这都是我们应该做的,您不用那么客气。”

“没有病情的突然变化,只有病情变化被突然发现。”刘桂英凭借深厚的理论知识和丰富的临床经验用心察看和护理着每一位患者,她告诫护士们,不论是患者的基础护理,还是四大并发症的预防,都要严格执行“首问负责制”,并落实到责任人。让患者明白自己的事情有人管,有人负责。翻身吸痰、询问患者情况……每天许多琐碎的护理事务都由CCU护理团队完成,她们全心全意护理患者,帮助一个又一个病人平稳度过了术后危险期。CCU护理团队拧成一股绳,让力量无穷无尽,让工作散发光芒。“无论何时何地,只要你们有需要,请告诉我,我来帮你们解决,我们一起商量。”这是护士长经常对大家说的一句话。 本报通讯员 摄影报道

近日,一面写着“白衣除病魔,温柔笑容多”的锦旗送到淮南东方医院集团CCU(心内科重症监护室)护士长刘桂英的手中,患者家属被护士长及全科护理人员热情周到的服务所感动,特赠送锦旗一面,以表感激之情。

患者赵老太已96岁高龄,来医院前,剑突处一直疼痛,随后又开始有恶心、呕吐的症状,这让家人不由警觉起来,便拨打120求助。随后,赵老太被送到淮南东方医院集团总医院急诊

养老院老人“尿潴留” 医生急诊来导尿



“喂,你好,是广济医院吗?我们这里有个老人小肚子胀、疼,小便解不下来,但是他长期卧床不能走。能不能麻烦你们医院让医生先来看看,帮忙解决一下?”一天下午,广济医院外联部接到附近一所养老院工作人员的求助电话。

接到求助电话后,外联部立即将情况汇报给院领导,在院领导的统一部署下,泌尿外科主任刘勇在了解老人情况后,带着诊疗物品迅速赶往距医院6公里外的孝贤居养老院。通过仔细问诊、触诊,刘勇明确老人腹胀腹痛系“急性尿潴留”所致。看到老人痛苦的表情,在详细评估其身体情况后,刘勇立即为其在床边施行留置导尿管。

伴随着尿液经导尿管顺利排出,老人的腹胀腹痛很快得到缓解。刘勇认真查看了老人小便的性质、便量和颜色,对老人的尿潴留原因进行分析,“考虑是良性的前列腺增生所致,但老人因脑梗死后遗症长期卧床,又是高龄,手术风险比较大,失去了手术机会,目前采取长期留置尿管、定期更换尿管的方式比较妥当。”

刘勇进一步介绍说,“急性尿潴留是泌尿外科的常见疾病之一。膀胱内的尿液不能正常排出,就是尿潴留。随着医疗进步、人均寿命的延长,老年男性因前列腺增生等原因引发尿潴留也变得十分常见,越来越多的老人正在遭遇这样的憋尿之苦。”他说,尿潴留根据病史特点分为急性和慢性。对于急性尿潴留,病人会非常痛苦,需要急诊处理;而起病缓慢、病程较长的尿潴留,往往容易被患者和家人忽视,逐渐演变加重,形成梗阻性肾病,造成肾脏不可逆性损伤。他强调,不论是良性的前列腺增生导致,还是因为尿道狭窄、尿路结石、肿瘤等机械性梗阻,或者是神经病变的影响所致,都要仔细查找病因,才能帮助患者彻底解决后顾之忧。

刘勇同时提醒,老年男性发生的急性尿潴留多数是由前列腺增生引起,如果反复发作,合并感染、结石等,请及时到医院就诊,需要通过行经尿道前列腺电切等微创手术治疗,避免因尿路梗阻时间过长致使患者发生脏器功能不可逆的损害。 本报通讯员 李婷 摄影报道

敲锣打鼓送锦旗 专家联手除恶疾

近日,淮南东方医院集团广济医院门口锣鼓喧天,引得路人驻足。只见锣鼓队中,一位居民手捧锦旗,上书:“医德高尚医术精,关爱患者暖人心”,表达着浓浓的感激之情。

原来,送锦旗的是广济医院普外科患者陶女士的家人。不久前,因为大便形状改变伴出血2月余,陶女士就诊于广济医院,接诊的正是集团返聘专家痔瘘肛肠科耿道国主任。看到患者的第一眼,耿道国直觉患者的“大便出血”或许另有原因。“非常明显的贫血貌(指由于机体缺氧导致的面色苍白),这不是痔疮。”耿道国说。抽血检查提示中度贫血,直肠指检触及一菜花状肿块、位置固定、活动度欠佳。经验丰富的耿道国判断其为“直肠占位性病变”。

“你才34岁,很年轻,建议立即做肠镜检查,进一步明确病情,及时治疗。”听到耿道国的话,陶女士立刻做了肠镜检查,结果提示直肠占位。陶女士很快办理了入院手续,纠正贫血、完善相关检查。肠镜病理显示:“直肠”活检,腺癌。随着病因的水落石出,陶女士和家人的意志也历经考验,从最初难以置信拒绝接受,到在医生和护士的陪伴下逐渐树立信心,他们决定积极地同医生一起为战胜病魔而努力。

为了最大程度地保障患者的预后,广济普外科团队发挥东方医院集团垂直管理优势,邀请总院胃肠外科掌门人曹辉主任为其会诊。考虑患者年轻、对保肛意愿强烈,且结合影像学诊断无全身多处转移、心肺无基础疾病等,曹辉为其拟定了手术治疗方案,决定实施微创腹腔镜超低位保肛术。先行“腹腔镜超低位直肠癌根治术



(Dixon)”,在完整切除肿瘤+清扫周围淋巴结后,同时为患者做预防性回肠袢式造口,待吻合口愈合良好后(3-6个月),再行回肠袢式造口回纳术,提高患者生存率的同时为患者保留肛门,最大程度地提高患者预后生活质量。在曹辉及广济普外科手术室团队的共同努力下,陶女士的手术十分顺利。

在医院集团董事长江永强的带领下,东方普外科团队已率先在淮南市开展经内镜逆行性胆胰管造影术(ERCP)、腹腔镜下全胃切除术、腹腔镜下远端胃切除术、腹腔镜下残胃癌根治术、腹腔镜下胰十二指肠切除术(LPD)、腹腔镜下胃癌联合脾脏切除术、腹腔镜下直肠癌根治术(TME)、腹腔镜下全结肠切除术、腹腔镜下左半结肠切除术、腹腔镜下右半结肠切除术以及腹腔镜下结肠癌同时肝转移‘肠肝同切术’等多项高难度手术。在微创外科治疗领域拥有丰富的临床诊疗经验,主攻胃肠外科的主任曹辉从业近20年,对腹腔镜胃癌、结肠癌根治手术,在腹腔镜下胃、结肠癌联合脏器切除手术,超低位直肠癌根治保肛手术、家族性息肉病全结肠切除手术等方面的诊疗理念和手术治疗水平较高,令众多患者受益。

本报通讯员 李婷 摄影报道